
COPIA
DELIBERAZIONE N. 2 DEL 27/03/2015 
PROT. N. 9890

VERBALE DI DELIBERAZIONE
DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO:  PRESA   D'ATTO  DELLA  VARIAZIONE  DEL  NOME  DEL  GRUPPO 
CONSILIARE "LISTA CIVICA PER CURTATONE - PANTANI SINDACO'' IN 
GRUPPO  CONSILIARE  "LISTA  CIVICA  AZIONE  COMUNE"

 

L’anno duemilaquindici  addì  ventisette del  mese di  marzo alle  ore  21:00 nella sala delle 
Adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e 
provinciale, vennero oggi convocati in sessione Straordinaria Pubblica di Prima convocazione 
i consiglieri comunali. All’appello risultano: 

Nominativo Presente Nominativo Presente
BADOLATO ANTONIO Presente PANTANI GRAZIANO Presente

GOATELLI RICCARDO Presente VINCENTI FERNANDO Presente

DE DONNO GIUSEPPE Presente GAGLIARDI LUISA Assente

BOTTANI CARLO Assente MAFFEZZOLI GIORGIO Presente

FERRARI FRANCESCO Presente BELLELLI DAVIDE Presente

IMPERIALI ALCIDE Presente FRANZONI MATTEO Assente

TOTARO MATTEO Presente GELATI LUIGI Assente

MAROCCHI LEONARDO Assente ROSA CRISTIANO Assente

ZUINI UMBERTO Presente BIFFI FEDERICO Assente

GORERI RUDY Presente SAVAZZI PAOLO Presente

BIANCHI FAUSTO Presente

Totale Presenti: 14 - Totale Assenti: 7 

E’ altresì presente l’Assessore esterno: Alessandro Benatti. 

Partecipa  all’adunanza  con  funzioni  consultive,  referenti,  d’assistenza  e  verbalizzazione 
(articolo  97,  comma 4°,  lettera  a)  del  D.L.vo  n°  267/2000),   Il  Segretario  Generale  dott. 
Giuseppe Capodici .

Essendo legale il numero di intervenuti Il Sindaco Antonio Badolato  assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopraindicato, compreso nell’ordine del 
giorno della odierna adunanza.



IL CONSIGLIO COMUNALE

Il Sindaco introduce il secondo punto all'Ordine del Giorno: “ Presa d’atto della variazione del nome del 
Gruppo Consiliare Lista civica per Curtatone - Pantani Sindaco, in Gruppo Consiliare Lista civica azione 
Comune. E’ pervenuto all’ufficio protocollo del nostro Comune in data 2 febbraio 2015, la seguente nota 
firmata  dai  Consiglieri  Giorgio  Maffezzoli  e  Matteo  Franzoni  …  io  ne  dò  lettura,  se  poi  intende 
intervenire il Consigliere Maffezzoli, lo può fare, in ogni caso si tratta semplicemente di una presa d’atto 
… <I sottoscritti Giorgio Maffezzoli e Matteo Franzoni rappresentanti della Lista civica per Curtatone - 
Pantani Sindaco, non riconoscendosi più per motivi etici, in tale schieramento pur continuando la loro 
azione politica nelle file della minoranza, richiedono il cambiamento del nome: da ora in poi, anche se 
questa legislatura sta volgendo al termine, intendono dare al proprio raggruppamento la denominazione 
seguente Lista Civica  azione Comune, precisando che rimarranno ferme le loro attuali  e rispettive 
posizioni all’interno del Consiglio comunale. I richiedenti firmato Giorgio Maffezzoli e Matteo Franzoni>.
Il  Consiglio  deve semplicemente  prenderne atto  a  meno che il  Consigliere  Maffezzoli  non intenda 
integrare. Il Consiglio ne prende atto!”;

VISTA la nota pervenuta al  protocollo  generale  n.  2374 in  data 02/02/2015,  allegata alla  presente 
deliberazione  come  parte  integrante  e  sostanziale,  con  la  quale  il  Consigliere  Giorgio  Maffezzoli, 
capogruppo di minoranza, ed il Consigliere Matteo Franzoni comunicano la variazione del nome del 
proprio gruppo consiliare, che da “Lista civica per Curtatone - Pantani Sindaco”  diventa  “Lista civica 
Azione Comune”;

VISTI:
- lo Statuto comunale;
- il vigente Regolamento per il funzionamento del consiglio comunale e delle commissioni consi

liari approvato con deliberazione consiliare n. 46 del 20/09/2013 ed in particolare l’art. 3, 
comma 9, che testualmente recita: “Durante il mandato amministrativo è consentito ai gruppi  
consiliari modificare, integrare o sostituire la denominazione assunta in sede di costituzione del  
gruppo, tale decisione deve essere comunicata al segretario comunale e sottoscritta dalla mag
gioranza dei Consiglieri comunali del medesimo gruppo”;

VISTO il parere favorevole espresso in merito alla regolarità tecnica del presente atto, ai sensi dell’art.  
49, comma 1, del D. Lgs. n. 267 del 18/08/2000;

PRENDE ATTO

1) della variazione del nome del gruppo consiliare di minoranza che fa capo al signor Giorgio 
Maffezzoli da “Lista civica per Curtatone - Pantani Sindaco” a “Lista civica Azione Comune”;

2) di dover inviare il presente atto all’Ufficio Territoriale del Governo - Prefettura di Mantova.

  



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

   Il Sindaco    Il Segretario Generale 
 F.to Antonio Badolato  F.to dott. Giuseppe Capodici 

PARERI ESPRESSI
Si  certifica  la  regolarità  tecnica  –  art.  49,  comma  1°,  del  T.U.  dell’ordinamento  EE.  LL.  
approvato con D.L.vo 18.08.2000 n. 267

   Il Segretario Generale 
F.to   dott. Giuseppe Capodici 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Relazione di pubblicazione: la presente deliberazione, su conforme dichiarazione del messo, 
è  stata  pubblicata  il  giorno  08/05/2015  e  vi  rimarrà  per  15  giorni  consecutivi  ai  sensi 
dell’articolo 124, comma 1°, del D.L.vo 18.08.2000 n° 267. 

   Il Vice Segretario
 F.to dott. Luca Zanetti 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il 18/05/2015 .
<A> ai sensi dell’art. 134, comma 3°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con
        D.L.vo 18.08.2000 n. 267.
<B> ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con
        D.L.vo 18.08.2000 n. 267.
<C> pubblicazione all’Albo Pretorio dal 08/05/2015 al 23/05/2015 senza reclami.
 

   Il Segretario Generale 
 F.to dott. Giuseppe Capodici 

 Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo 
 Il Responsabile dell'Area Amministrativa 

 Sonia Piva 


